

汽车方向盘套真的有必要吗？

近日，随着冷空气来袭。一些有车族为了不再手冷，便给自己的爱车方向盘加装方向盘套。加上之后手部保暖效果确实可见一般，汽车内饰也好像美观了许多。但汽车专家想问有车一族的人士，方向盘套真的有必要添加吗？



专家建议：使用手缝真皮方向盘套，或配备一双防滑手套

入冬以来，随着气温的下降，越来越多的车主给自己爱车的方向盘穿上了厚厚的“冬装”——安装方向盘套。然而，很多车主都不知道，各式各样的方向盘套虽然既保暖又时尚，但也对驾车安全造成了一定影响。那么，使用方向盘套对驾车究竟有哪些危害呢？各式各样的方向盘套，什么样的材质最合适呢？

车主纷纷为方向盘“添衣”

冬天天气变冷以后，很多车主觉得每次刚开车的时候方向盘冰冷的。如果开暖气升温，需要很长的时间。所以，刚一入冬，很多车主就给爱车方向盘添了“衣”——方向盘套。然而，对于使用方向盘套对驾车安全有何危害和影响，很多车主都表示不清楚。

方向盘“穿衣”不易掌控

使用方向盘套究竟对驾车有哪些影响和危害呢？据专家介绍，冬天气温较低，人的反应能力和感知能力会下降，使用方向盘套增加了司机的操控难度。

其次，冬季雨雪天气，道路结冰现象多发，使用方向盘套会减少方向盘和手之间的摩擦力，在遇到雨雪路滑、急转弯路况时方向盘的不易操控，容易出现把控滑落，在处理紧急状况时不利于安全处置，方向盘容易脱手，影响安全，造成事故。

此外，司机还可以通过方向盘的震动来感知路面状况，尤其是在高速行驶或急转弯时，都可以通过方向盘及时判断做出紧急处理。使用方向盘套后，在一定程度上会使手与方向盘的摩擦力减小，减弱司机对路面状况的感知能力和判断能力。

同时，使用方向盘套在关键时刻还很容易让方向盘打滑。尤其对于手掌娇小的女车主来说，更不适合使用太厚的方向盘套，否则难以完全握住穿上“衣服”后的方向盘，从而影响行车安全。因此，专家提醒，方向盘套会增大行车风险，应尽量避免使用类似产品。

如何挑选合适的方向盘套

方向盘套最大的弊端就在于打滑，再严丝合缝的产品也会对操控造成一定的影响。因此，在挑选方向盘套时要选择内侧摩擦力较大，安装上以后不会出现打滑情况的。

同时，方向盘套的表面不能太滑，如长毛材质、亚麻类等方向盘套，使用中很可能出现打滑抓不住的现象。另外，在使用前，要检查方向盘套表面的做工，查看是否有一些坚硬的线头或是硬褶皱，以免使用中划伤手掌。

选择手缝真皮方向盘套

既然使用方向盘套会给驾车带来安全隐患，那么，是不是冬天就不能用方向盘套，任双手冰凉呢？除了使用方向盘套外，还有没有其他保暖的方法？对此，专家给出建议冬季最好选用手缝真皮方向盘套。

手缝真皮方向盘套与日常市面上的需要用橡胶固定的毛绒类方向盘套有很大区别，最关键的一点它是真正的固定在方向盘上，不会有相对的位移，并且在缝制过程中会使方向盘紧贴方向盘，可以做到完全贴合，避免打滑。

同时，驾驶员冬季驾车，也可配上一副更实用的防滑手套。如果是为了保暖而使用方向盘套，建议直接购买带有防滑功能的冬季手套，相比于方向盘套来说要安全得多，并且可以真真正正的做到保暖。（王辉）

